



Горшков Владимир Михайлович



Великая Отечественная война изменила судьбы многих. Мальчишки и девчонки, уходившие на фронт в возрасте 17-18 лет, возвращались совершенно другими людьми. Мой дедушка Горшков Владимир Михайлович, прошел практически всю войну и после Победы вернулся домой.

В январе 1943 года в возрасте семнадцати лет Горшков В.М. ушел на фронт. Полгода он вместе с другими ребятами обучался в учебно-минометном полку, который находился в селе недалеко от Казани. После окончания учебы, в звании младшего сержанта он попал в стрелковую дивизию 2-го Белорусского фронта.

– Шли к месту назначения пешком, – делился со мной воспоминаниями Горшков В.М., – ежедневно проходили десятки километров, иногда даже около 70 за сутки. Только форсировали Днепр, как наш батальон сразу ввязался в бой. Так с боями затем и



продвигались, отстаивая каждый метр пути.

На четвертый день, в сражении за местечко Полесье, дедушка в первый раз получил ранение – позади него разорвался снаряд. Осколками перебило обе ноги, идти не мог. Тогда он отдал приказ своему помощнику двигаться дальше. На месте стоять нельзя, немцы вели мощный обстрел. А сам остался в воронке от взрыва.

– Лежу на поле боя один. При себе было две гранаты да пулемет. Выложил их перед собой на всякий случай. Немцы, чувствуя, рядом совсем. К счастью, все окончилось благополучно. Часа через полтора, когда стрельба поутихла, солдаты за мной вернулись, – вспоминал Горшков В.М.

В нескольких госпиталях лежал он после ранения. Даже после выписки, на фронт попал не сразу. По состоянию здоровья сначала был отправлен в воинскую часть города Горький, в так называемые «Красные казармы». Несколько недель обучал солдат. А потом был Ленинградский фронт, куда его батальон был отправлен для расширения блокадного кольца. После снятия блокады, направились к Эстонии. Стояла суровая зима, глубокие снега, а надо было двигаться вперед и вперед. Как обычно и бывает на войне шли с боями. По пути удалось взять в плен немецкого офицера, отбить нашу машину Горьковского автозавода, которая находилась в пользовании врага, а так же захватить четыре миномета, рядом с которыми обнаружили множество снарядов. Их фашисты не успели выпустить по нашим бойцам.

За форсирование реки Нарва и бои на ее подступах Горшков В.М. получил медаль «За боевые заслуги». Тогда, как он рассказывал, им помогла солдатская смекалка. Когда готовились переправляться через Нарву, всем батальонам выдали лодки. Многие сразу подтащили их к берегу, чтобы как поступит команда, быстрее начать переправу. Но немец бил по нашим позициям, так что многие лодки пострадали от осколков. Горшков В.М. со своим боевым расчетом, а это семь бойцов, закопали лодки в песок. А когда пришел приказ начинать переправу, быстро откопали их, загрузили два миномета, снаряды для них. Едва успели сесть, как рядом упал вражеский снаряд. Все залегли. Но взрыва не последовало. Редкий случай на войне, но снаряд не разорвался. Пехотинцы, которые прокладывали путь минометчикам, к тому времени уже «зацепились» за противоположный берег. Туда, не обращая внимания на столбы воды, поднимавшиеся с разных сторон от взрывов, поспешил и расчет Горшкова В.М. Около берега их ждал новый сюрприз – неразорвавшиеся мины, которые могли детонировать от малейшего прикосновения. Тогда он, как старший по званию, дал всем команду осторожно выйти на берег, а сам, взявшись за веревку, стал осторожно подтягивать лодки. Но все обошлось благополучно. И минометчики вступили в бой, отгоняя все дальше и дальше неприятеля.

Ближе к концу войны, моего дедушки второй раз тяжело ранило. Пострадал глаз. Но, выписавшись из госпиталя, он опять встал в строй. На этот раз его направили в 4-й отдел Ленинградского фронта. Продолжал он служить и после того, как уже прогремели победные



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Владимирской области

салюты. До декабря 1945 года он нес караульную службу на одной из станций Финляндии.

Вот и получается, что, Горшков В.М. с боями прошел по России, Белоруссии, Украине, нес службу и в Финляндии. После войны он долго работал в своем родном селе Валтово, Нижегородской области, часто выступал перед ребятами местной школы. Когда они с такими же ветеранами собирались у монумента в честь погибших земляков, дедушка играл на баяне военные песни.

Горшков Владимир Михайлович умер 23 января 2013 года, но память о нем жива и по сей день.

Проект СУ СК России по Владимирской области "Помним о подвиге!"

Адрес страницы: https://vladimir.sledcom.ru/70_let_pobede/item/1786579